

# 划国资充实社保基金,全国首个

## 山东“国企改革26条”多有创新,国有资本收益上缴比例将提高

本报济南10月27日讯(记者

高扩) 26日,山东省副省长张超超接受齐鲁晚报采访时透露,我省近期出台的“国企改革26条”,提出山东省要划转部分国有资本充实社会保障基金,设立省社保基金理事会,具体承接划转的资本并实施管理,这在全国尚属首次。

今年6月底,省委省政府出

台了《关于深化省属国有企业改革完善国有资产管理体制的意见》(下称《意见》),被称为“国企改革26条”。张超超表示,《意见》虽然只有26条,但有很多创新,体现了省委省政府推进国资国企改革的一些新理念、新思路、新要求。《意见》在第二部分的第一条,明确提出“确立股本对公司基础性决定作用”,强调“公

司股东依法享有资产收益、参与重大决策和选择管理者等权利”。

张超超说,《意见》更加强调国有资本属于全民所有,应当让全民受益,更多地用于解决民生问题。《意见》提出,要逐步提高两个比例,一是国有资本收益收缴比例,另一是国有资本收益上缴公共财政比例。

张超超说,同时,《意见》中提出,要求划转部分国有资本充实社会保障基金,设立省社保基金理事会,具体承接划转的资本并实施管理。山东省是全国第一个提出这一举措的省份,这一举措体现了国有资本全民所有、全民受益的理念,有利于提高山东省的社会保障能力。

另外,《意见》还提出,要建

立健全全国企业经营投资责任追究制度,对因违反法律法规和公司章程,在决策和管理过程中失误,造成经营投资损失的,严格追究相关人员的责任。同时,把各种监督力量也纳入了责任追究的范围,明确有问题没发现是失职,发现问题没报告是渎职,都要按规定追究监督者的责任。

## 免环检,5分钟领到“绿标”

青岛车主:环检安检标志能在一个地方领就好了

追事 zhuishi 追寻新闻尽头

私家车免环检

本报青岛10月27日讯(记者

吕璐 实习生 王超) 27日是青岛私家车6年内环检、安检同步免检的第一天。机动车检测站内,已有不少车主享受到免上环检线领环保合格标志的便利。从递交材料到领到“绿标”,5分钟就可搞定。

27日上午,记者来到青岛元顺四方机动车检测站,家住市北区清水湾花园的车主田女士正在检车。田女士的车是2010年9月1日以后登记的,按照新政策,可以享受一次免安检和环检。

在工作人员的引导下,田女

士来到办理大厅3号窗口,即“黄绿标打印”窗口,提供了机动车行驶证、车辆登记证书的原件和复印件。经工作人员审核符合条件后,顺利领到了环保“绿标”。整个过程不超过五分钟,没有任何费用。

该检测站客服主管赵磊说,正值月底,市民扎堆前来检车,因待检车辆多,检测要排队,一辆车安检和环检得40分钟到一个小时,最长的要排队两小时。27日上午,有3位车主免上线检测领取了环保标志。

随后,记者还走访了普集路检测站、中青检测站和中利特检测站,大都有四五位车主看到免检新政策的报道后前往检测站领取“绿标”,还有不少车主是专门前往检测站咨询的。

目前在青岛,符合新车免安检条件的车主想领取标志需到

各区(市)车管分所、二手车交易市场、机动车登记服务站等地。“绿标”的核发点为青岛地区24家机动车检测站。采访中,部分车主说,“免检车领取标志要跑两个地方,稍微有点麻烦,如果能在一个地方搞定,那就更方便了。”

青岛市环保局工作人员介绍,为方便车主,免检车辆领取“绿标”的地点仍设在检测站。免检车辆领取安检标志的地点是公安部门专门设立的,暂时无法合并到同一个办公地点发放。

又讯 记者获悉,威海环保部门虽然没有明文规定,但从9月1日免安检政策开始实施的同时,新车6年内也免环检。威海市民在只需填写一张表格即可免费领到车辆检验标志的同时,也可领到环保标志。



27日上午,青岛一检测站内,不少车主前来检车,其中三位车主免上线环检直接领取了“绿标”。  
本报记者 吕璐 摄

## 听说过能让你下馆子享半价、买东西享特价、天天抽奖不放假的地儿吗……

# 会员组织哪家强? 中国山东找码帮!

### ●何为“码帮”?

码帮,是齐鲁晚报独家运营的报友互动增值服务平台和会员读者专属幸运领地。互联网时代,本报整合商家资源,借助微信等信息技术手段强化与读者的互动,每天翻翻报纸,玩玩手机,就有惊喜等着你!

### ●如何入“帮”?

1. 扫码添加齐鲁晚报微信公众号;2. 选择主页左下角“码帮”,展开菜单,注册“读者卡”。

### 码帮魔盘:大奖天天抽 >>>>>>>

“码帮魔盘”奖品多多,抽中即送!抽奖之余,还能赚取积分,随时参加礼品兑换,给你好运不断、惊喜连连的读报互动新体验。

### 码帮大惠:特惠时时有 >>>>>>>

近30家济南口碑餐饮名店为码帮会员专供半价招牌菜!十余家美容健身机构免费为码友提供服务,更多优惠活动持续进行中。

### 码帮商城:风靡抢鲜尝 >>>>>>>

本报利用全省得天独厚的资源优势,精选全省17地市正宗名优特产打造电商平台“码帮商城”,确保质优价最低,让你一站式吃遍“舌尖上的山东”!

跟着  
地  
盘  
你  
做  
主  
闻  
江湖

本报码帮客服电话:0531-85196828  
商家免费加盟电话:0531-85196498



(齐鲁晚报官方微信)



(齐鲁晚报码帮商城)